
Φύλλο εργαζίας Διάβρωζης Εδάθοσς 

 

1. Ζπγίζηε ηηο άδεηεο θόξκεο θαη ζπκπιεξώζηε ηελ κάδα ηνπο.  

Μάδα θόξκαο θέηθ: …… γξ 

Μάδα κεγάινπ ηαςηνύ: …..γξ 

2. Ζπγίζηε ίδηα πνζόηεηα ρώκαηνο γηα όιεο ηηο θόξκεο ηνπ θέηθ. Καηαγξάςηε ζηνλ 

πίλαθα 1 ηα απνηειέζκαηα ζαο.  

Πριν τθν «βροχι» Μάηα χώματοσ (γρ) 

 Ομάδα 1 Ομάδα 2 Ομάδα 3 Μζσος όρος 

Με φυτά     

Χωρίσ φυτά 
(μάρτυρασ) 

    

Πίνακας 1  

Χξόλνο βξνρόπησζεο …  δεύηεξα. (ίδηνο γηα κάξηπξεο & πεηξακαηηθά ζ’όιεο ηηο νκάδεο) 

3. Ζπγίζηε ηηο θόξκεο θέηθ. Καηαγξάςηε ζηνλ πίλαθα 2 ηα απνηειέζκαηα ζαο.  

Μετά τθν «βροχι» Μάηα χώματοσ ςτθ φόρμα (γρ) 

 Ομάδα 1 Ομάδα 2 Ομάδα 3 Μζσος όρος 

Με φυτά     

Χωρίσ φυτά 
(μάρτυρασ) 

    

Πίνακας 2  

4. Ζπγίζηε ην ρώκα πνπ παξαζύξζεθε από ην λεξό ηεο βξνρήο. Ελαιιαθηηθά, 

αθαηξέζηε από ηελ κάδα ρώκαηνο ζηνλ πίλαθα 1 (πξηλ ηελ βξνρή) ηε κάδα ζηνλ 

πίλαθα 2 (κεηά ηε βξνρή).  

Μετά τθν «βροχι» Μάηα χώματοσ που διαβρώκθκε (γρ) 

 Ομάδα 1 Ομάδα 2 Ομάδα 3 Μζσος όρος 

Με φυτά     

Χωρίσ φυτά 
(μάρτυρασ) 

    

Πίνακας 3  

      5. Ζπγίζηε ην λεξό πνπ ζπιιέρζεθε ζηελ κεγάιε θόξκα. Καηαγξάςηε ζηνλ πίλαθα ηα 

απνηειέζκαηα ζαο.  

Μετά τθν «βροχι» Μάηα νεροφ που ςυλλζχκθκε (γρ) 

 Ομάδα 1 Ομάδα 2 Ομάδα 3 Μζσος όρος 

Με φυτά     

Χωρίσ φυτά 
(μάρτυρασ) 

    

Πίνακας 4  

 



6. Γηα ππνινγίζεηε ην λεξό ηεο βξνρήο πνπ ζπγθξαηήζεθε αθαηξέζηε από ηελ κάδα ηνπ 

λεξνύ (ζα πξέπεη λα είλαη ίδηα γηα όιεο ηηο νκάδεο) ηε κάδα ηνπ λεξνύ ζηνλ πίλαθα 4.  

Μετά τθν «βροχι» Μάηα νεροφ που ςυγκρατικθκε (γρ) 

 Ομάδα 1 Ομάδα 2 Ομάδα 3 Μζσος όρος 

Με φυτά     

Χωρίσ φυτά 
(μάρτυρασ) 

    

Πίνακας 5  

 

7. Υπνινγίζηε κηα κέζε ηηκή ηεο κάδαο ηνπ δηαβξσκέλνπ εδάθνπο γηα ηηο θόξκεο κε 

θπηά θαη ρσξίο θπηά. Καηαγξάςηε ηνπο κέζνπο όξνπο ζηνλ πίλαθα δεδνκέλσλ ζαο. 

 

8. Κάληε έλα γξάθεκα ξάβδσλ ησλ απνηειεζκάησλ ζαο, κε ηνλ ηύπν ηεο θόξκαο (κε 

θπηά ή ρσξίο θπηά) ζηνλ άμνλα x (νξηδόληηα γξακκή) θαη ηε κέζε κάδα ηνπ 

δηαβξσκέλνπ εδάθνπο ζηνλ άμνλα y (θάζεηε γξακκή). 

 

Παξάδεηγκα Σχζςθ εδάφουσ με ι χωρίσ φυτά και ποςότθτα διαβρωμζνου χώματοσ. 

 

 

Παραηηρήζεις/ Ανάλσζη αποηελεζμάηων 
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Ερωηημαηολόγιο 

Τα θσηά μπορούν να περιορίζοσν ηην διάβρωζη ηοσ εδάθοσς λόγω ηης βροτής; Αν 

ναι, με ποιον ηρόπο; 

 

 

 

Πώς πιζηεύεηε όηι ηα θσηά μπορούν να τρηζιμοποιηθούν για ηη μείωζη ηης 

διάβρωζης ζηον πραγμαηικό κόζμο;  

 

 

 

Πιζηεύεηε όηι οι ζσνθήκες ηοσ πραγμαηικού κόζμοσ μπορεί να είναι παρόμοιες ή 

διαθορεηικές από ηο πείραμά ζας;  

 

 

 

Ποσ πιζηεύεηαι οθείλεηαι η διαθοροποίηζη ηων αποηελεζμάηων (αν σπάρτει) 

ανάμεζα ζηις ομάδες; 

 

 

 

Πιζηεύεηαι όηι σπάρτοσν άλλοι μητανιζμοί διάβρωζης ηοσ εδάθοσς εκηός από ηο 

νερό ηης βροτής; Αναθέραηε ένα παράδειγμα. 

 

 

 

 


